

游崑山 住民宿 享浪漫

——新宁崑山文旅印象系列报道之一

邵阳日报记者 兰绍华 通讯员 杨坚

编者按

今年,新宁县崑山镇被正式授牌为“湖南省特色文旅小镇”。除了崑山这个世界自然遗产地、国家5A级景区,该镇还有哪些特色文旅项目让人神往?放眼新宁县,大崑山文旅又有哪些魅力?今日起,本报推出新宁崑山文旅印象系列报道,从不同角度展示“浪漫崑山,最美新宁”。

去过崑山多次的游客,仍然依恋崑山的壮美。洞口县黄桥镇居民邱先生曾经游览过崑山,近年来一直在天津创业。8月24日,他返乡并携一家老小再次来到新宁,游崑山、住民宿,体验新崑山带给他们的全新感受。

慕名而来崑山的四方客人,无不惊叹大崑山的奇美。这几天,来自长沙、邵阳等地的媒体记者、“网红大咖”,纷纷来到新宁亲身感受大崑山的文旅魅力。“网红大咖”一路直播,将美的感受传递给广大粉丝。

观奇美景观 享浪漫情怀

八角寨索道,游客们排着长队等候坐缆车。

该索道全程1160米,沿线设9个支架,高差353.5米。索道每秒运速1米,日运量2880人,年运量74.8万人。

坐上双人缆车,既能感受到浪漫的情怀,又能观赏到群山的壮美。高空中,风嗖嗖灌入缆车,有些摇晃,有些刺激,胆小的游客纷纷尖叫起来。

缆车到站,步行10分钟,到达八角寨各观景台。胆小的游客战战兢兢来到观景台的最前方,淡定之后,只见各种形状的山峰就在脚下。在主观景台,“鲸鱼闹海”等自然景观尽收眼底。

众多摄影爱好者已于当日凌晨登上八角寨主观景台,拍日出、享云海。在八角寨景区,风起云涌之时,浮云缥缈,山峰峻



在太阳谷水上乐园,孩子们尽情享受戏水乐趣。

立,若隐若现,气势恢宏。除了“鲸鱼闹海”,游客们还可欣赏到“三羊开泰”“神斧降龙”“龙头神香”“仙人下棋”“天门中开”等自然和人文景观。

爬山累了,人们可以再乘缆车下山,再次经历惊险刺激与浪漫之后,乘车前往辣椒峰、骆驼峰、天一巷等景区。其中,天一巷景区是巷子的世界,9条“一线天”纵横交错,狭窄境幽,穿巷而过,渐渐到达山顶,美景尽收眼底,胸中豁然开朗,顿生涅槃之感。

人们登山消耗大量卡路里后,另一个浪漫而逍遥的项目在等着你。来到夫夷江漂流起点,登上竹筏。这时,你只要静静地坐着,导游或船公会主动向你讲述“将军石”的美丽传说。闭上眼,进入梦境:千年神话,千年将军,千年等待,千万相思,他的爱人于水天相接处款款而来……

住精品民宿 感诗和远方

白天畅游崑山,晚上你将邂逅崑山脚下的太阳谷生态园民宿酒店。

入住酒店,沐浴净身,你可以来到汤泉区,将疲惫的身躯浸入百鸟朝凤池、云庐飞巢池、白鹿汤池等等,放松再放松。在森林里康养的同时,你可再次体验罗曼蒂克的别样感受。

邱先生一家的孩子们,在太阳谷水上乐园找到了无限乐趣。该区域是专门为儿童设计的汤泉区,由海盗船水寨、南瓜池、点心池、茶杯池、花车池、无边际泳池等组成。孩子们熟悉的童话故事场景,在这里一一呈现。

乏了,喜欢阅读的游客,太阳谷的图书室可以让你躺在日式榻榻米上读几行诗歌,阅几篇美文。旁边免费提供的咖啡饮料,为你提神。在这里,孩子们又有玩乐的世界:蹦蹦床、海洋球、小秋千等等。

如果你想听听歌,甚至想高歌一曲,太阳谷专门辟出一块演艺区,满足你的这一需求。

据介绍,湖南崑山太阳谷生态园是新宁县县委、县政府为适应现代旅游发展的新趋势和新需求招商引资,由湖南崑山太阳谷生态旅游发展有限公司投资建设的。生态园是集民宿、自助餐、养生汤池、观赏树种植、脐橙种植、稻田种植、家禽喂养、垂钓、户外婚礼、喜宴、亲子活动等为一体的生态旅游接待中心,是邵阳市重点工程项目。

在新宁县,除了太阳谷外,还有戴先生酒庄、杏林小院、黄背专家楼、玉龙山庄等30多家精品民宿和200多个家庭特色旅馆。

游山,玩水,听故事,享民宿。新宁,崑山,一个让你实现诗和远方梦想的地方。

武冈:心理培训为平安出行护航

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 杨珍珍 罗建峰)近日,武冈市交通运输局、共青团武冈市委邀请青年志愿者、国家级心理咨询师分批次为400多名公交车、客运车驾驶员开展心理健康教育专题讲座,提升驾驶员的心理调适和自我减压能力,保障行车安全。

国家级心理咨询师夏彬通过生动实例,分别从心理健康的概念、如何正确区分焦虑和压力、如何运用心理学正确化解工作和生活

中的焦虑与压力这三个方面,为驾驶员上了一堂生动实用的心理健康培训课。培训课上气氛活跃,夏老师积极与大家互动,驾驶员们个个听得认真。随后,夏老师还对驾驶员进行了心理测评。

一名驾驶员参加培训后表示:“真的很有用,通过听夏老师的课,我懂得了怎么在工作、生活中控制、舒缓不良情绪,也学会了释放压力,相信我能保持愉快的心情,安全驾驶、文明服务。”

感恩圆梦 助学逐梦

邵阳日报讯(记者 童中涵 通讯员 杨能广 潘群峰)8月23日,新邵县感恩圆梦教育基金会第五届学习交流座谈会暨爱心捐赠仪式在辉煌生态园举行。新邵县感恩圆梦教育基金会理事长潘光辉教授、副理事长潘耀雄先生分别捐款20万元,连续2年出席基金会活动的南方医科大学博士生导师顾为望再次爱心捐款。本次活动,基金会共收到单位和个人捐款近50万元,潘光辉教授和基金会主要负责人表示,将逐步面向全国推广该教育基金会,帮助更多的贫困学子实现自己的青春梦想。

潘光辉教授是新邵县寸石镇大富村人。上世纪80年代,家境贫困的他受助于两位老师,得以顺利完成学业,并通过自己的努力奋斗,成为广州医科大学第二附属医院肾移植科主任、广州医科大学硕士生导师。感恩圆梦,薪火相传。2000年

至2015年期间,潘光辉教授陆续资助10余名贫困学子完成学业。为了帮助更多的寒门学子实现理想,他于2016年发起成立新邵县感恩圆梦教育基金会,并得到政府相关部门和社会各界的大力支持,5年来,共资助近80名学子实现自己的大学梦。

座谈会上,学生代表介绍了自己的大学学习和生活情况,并对基金会和社会各界的爱心表达了真诚的感谢。今年被北京大学录取的屈诗颖表示:“得到基金会的资助,让我看到了世上的善良与美好。今后,我将带着感恩前行,成为一个有正能量的人。”

新邵县感恩圆梦教育基金会在资助学生完成学业的同时,也注重培养他们奋发向上、自强成才的精神。8月22日,基金会组织学子们开展了丰富多彩的团建拓展活动,展现了青春蓬勃、昂扬奋发的当代大学生风采。

甘泉送给一线劳动者

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 胡德积)8月20日晚,隆回县石达旺农业开发有限公司向外界发布该公司全新提质的“枫林山泉”产品,并现场捐赠价值6000元的矿泉水给城建一线劳动者。

前不久,湖南省食品质量监督检验研究院抽检的5桶“枫林山泉”桶装水中,有2桶铜绿假单胞菌项目不符合食品安全国家标准规定。此后,隆回县石达旺农业开发有限公司立即自查,迅速整改到位,并邀请第三方权威检测机构参与日常管理和技术指导。

同时,隆回县市场监管局人员常态化监管并指导该公司,对出厂矿泉水进行批批检桶桶测,确保100%合格。据介绍,此前和8月19日的省级抽检结果显示,该公司的“枫林山泉”全部合格。

近年来,隆回县石达旺农业开发有限公司积极参与公益事业,在扶贫、抗疫、关爱留守儿童、助残等公益活动中慷慨捐助资金和物资已超100万元。该公司的投资,解决了所在地30多名当地村民就业难题。该公司产业链的拓展,让隆回县300多人受益。

绥宁科协积极助力“四城同创”

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 肖美清 刘东平)8月24日,从省科协传来消息:绥宁花园阁国家湿地公园入选“(2020—2025年度)湖南省科普教育基地”。这是我市首家被认定为省级科普教育基地的国家湿地公园,也是继黄桑国家级自然保护区之后该县2020年创建的第二个省级科普教育基地,有力地推动了该县的“四城同创”工作。

2019年初,绥宁县委、县政府提出同时创建“省级卫生县城”“省级文明县城”“省级园林县城”“省级森林城市”的目标。作为科普职能部门,该县科协立足本职、谋划长远,主动将科普教育与“四城同创”工作相融合,借助“科技活动周”“全国科普活动日”“科技下乡”等活动载体,在县、乡、村三级积极开展科普宣教进社区、进校园、进乡村活动,引导广大群众崇尚科学、热爱自然,提高环境保护意识,提升环境卫生水平,推动全民积极参与“四城同创”。

该县科协还充分发挥当地科普资源丰富的优势,大力推进科普教育基地创建工作。黄桑国家级自然保护区2020年初成功创建为“(2020—2025年度)湖南省科普教育基地”,花园阁国家湿地公园如今又成功跻身该行列,为该县全面提高人民群众科学素养提供了广阔舞台。

别让山寨沦为“山寨货天堂”

林日新

据媒体报道,江西省市场监管局18日发布消息称,该省将开展农村假冒伪劣食品生产经营专项整治行动,严查严管、严防严控农村食品安全风险隐患。

曾记否?去年,央视《消费主张》栏目在对一些农村小超市、小卖部、集市等进行走访时发现,“山寨货”到处横行,“六个核桃”“粤力粤”等假冒“六个核桃”“奥利奥”品牌的“山寨货”,让人“傻傻分不清楚”。这些“山寨货”不仅对消费者的合法权益造成侵害,还会给

消费者的身体健康带来隐患,更干扰了正常的市场秩序,成为乡村振兴的一个“阻力点”。

近年来,由于政府的打假力度不断加大,过期食品、假冒伪劣食品等在城市里的生存空间被不断挤压,不良商人便把眼光转向偏僻的农村,特别是偏远的山寨。那里食品安全监管相对薄弱,且知法、懂法的年轻人大多进城务工,留下的大多是食品安全意识和维权意识相对淡薄的留守老人、留守儿童。梳理一下近几年的食品安全事

件,不难发现,藏身于农村的“黑工厂”“黑作坊”以及流通于农村市场的“山寨”食品已成食品安全监管的一大顽疾。

如何才能不让偏远山寨成为“山寨货天堂”呢?

首先,要深入农村加强法律和食品安全知识宣传,以加强农民的食品安全意识,提高防范和抵制“山寨货”的能力。同时,监管部门要对乡镇集市和农村商店加强监管,严防不合格食品进入市场;要增加乡镇一级监管部门的经费、人员、硬件等配置,对农村小作坊严格实施准入制度,从源头防止“黑作坊”出现。此外,要加快“电商下乡”的速度,早日让“正品下乡”惠及偏远山寨,那么,“山寨货”就难以在山寨找到市场了。

暑假期间,剪纸非遗传承人钟艺在洞口县高沙镇长裕社区书画院教学生剪纸。该县面向少年儿童免费开展非遗文化暑期体验活动,邀请非遗传承人为学生讲述剪纸、石雕、木雕等非物质文化遗产的发展历史及操作工艺,让学生近距离了解、体验传统文化的独特魅力,乐享丰富多彩暑假生活。通讯员 滕治中 摄

